



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958 december 16 6 óra -- perc

Műanyag- és ragasztott szőnyeg gyártását kezdik meg Tatán

1958 december 16

A Tatai Szőnyeggyár jövő évi terve mennyiségileg azonos lesz az ideivel, de bővítik a választékot. Megkezdik a velur szövésű grillon műanyag-szőnyeg gyártását. Ebből 88x160 centiméteres, keleti mintákkal díszített, összekötőket készítenek. Az újfajta műanyag-szőnyeg tisztebb tartósabb, mint a velurszőnyeg. A gyár másik újdonságából, a ragasztott szőnyegből huszszor négyzetmétert gyártanak. Ez a szőnyeg úgy készül, hogy műanyag lemezre hosszirányu szálakat vulkanizálnak. Gazdagabb lesz a választék a vállalat hagyományos gyártmányaiából is. Egy új kialakított roncsgéppel az eddigi három helyett négy soros fonalvastagságú velurszőnyegeket is készítenek. Ez a gyártási mód a szokásosnál jóval nagyobb mintázásra ad lehetőséget. A második félévben több gépen áttérnek az öt, illetve hatsoros árnyék gyártására.  
/MTI/

Csökkent a hengerelt acél gyártási költsége Borsodnádason

1958 december 16

A Borsodnádasi Lemezgyár Hengereművének dolgozói novemberben is jó eredményeket értek el az önköltség csökkentésében. A hengerelt acél tonnánkénti gyártási költségét, a tervezetthez viszonyítva, 68 forintra csökkentették. A költség elsősorban a hengerészbrigádok anyagtakarékossági versenyének köszönhető. A hengerészek novemberben csaknem ezer mész alapanyagot takarítottak meg.  
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958 december 16 6 óra 05 perc

Egyetlen sikeres mélyfurással megoldják Várpalota vizellátását

1958 december 16

Az utóbbi években fokozódó mértékű nehézségek mutatkoztak a fiatal bányászváros, Várpalota, vizellátásában. A környező szénbányák és nagyobb ipari üzemek ugyanis sok vizet fogyasztanak, ami szinte megoldhatatlan feladat elé állította a város egyetlen vízművét. Gyakran előfordult, hogy a dombra települt új városrészben napoki szünetelt a vízszolgáltatás.

A várpalotai tanács intézkedésére nemrégben, a város közelében, Bántapasztán, kezdtek kutatófurásokat. Öt nagyobb, karsztos eredetű forrást vizsgáltak meg a vízhozam szempontjából, majd a furások középpontjától nem messze mélyfurást kezdtek. Ez a szerencsés telepítésű furás sikerre vezetett. Az új kut perconként 4200 liter vizet ad. A kutatók megállapították, hogy a kut hozama független a közeli karsztforrások vízbőségétől. A tervek szerint így a karsztforrásokkal a Páti Nitrogénműveket látják el, az új kuttal pedig megoldják Várpalota vizellátását./MTI/

Új fajta automatagép a nyers tetőcserép darabolására

1958 december 16

A Komárom megyei Téglagyári Egyesülés igazgatója, Kovács Gábor, és főmérnöke, Seregi Sándor, új automatagépet szerkesztett a nyers tetőcserép darabolására. A gép sűrített levegővel működik, szerkezete rendkívül egyszerű és a cserép méretének változtatásához egy fogaskerékcserével állítható. Az új automata a neszemlyi téglagyárban végzett kísérletek idején 3600 nyers tetőcserépet darabolt óránként, hatszázzal többet, mint amennyi a hasonló külföldi gépek elméleti teljesítménye. Nagy előnye, hogy munkája minőségileg kifogástalan és előállítására mindössze felébe kerül, mint amennyi a külföldről behozott gépek ára./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958 december 16 6 óra 10 perc

Csemetekertekkel, ritka cseresanyaggal gazdagodtak az ideén az ország élőfa-muzeumai

1958 december 16

Jónéhány, gyönyörű élőfa-muzeum, hirneves arborétuma van hazánkban. A néhány legértékesebb - az alsóti, a szelestei, a szarvasi, a zirci, az erdőteleki, a károni és a sárvári - az ország határain túl is ismert, a hazai és a külföldi látogatók egyaránt nagy elismeréssel nyilatkoznak róluk. A természetvédelmi értékek gondos gazdája a Természetvédelmi Tanács, az ideén valamennyi védett arborétumban, ősparkban csemetekertet létesített, hogy a ritka növényfajokat továbbszaporítsák, s pótolják a pusztulás okozta hiányokat, gazdagítsák a gyűjteményeket. Az egyes csemetekertek "növénykéiből" egyuttal szőlőskörü cseres-akciót bonyolítottak le, egyrészt a saját kezelésükben levő arborétumok, parkok között, másrészt a tudományos intézményekkel és kertészetekkel.

Az arborétumokban elszaporított egzotikáért - többek között a Rabindranath Tagore ültette, külön fajként leírt balatonfüredi hársfaültvényeiért - a Természetvédelmi Tanács számos érdekes növényfajtát kapott. Így az Erdészeti Kutatóintézetből kínai vörösfenyőt, formozai ambrafát, viaszmirtuszt, varázsfa, továbbá kínai, alaszka, altáji fehér- és sárgatörzsű nyírfákat. A szegedi egyetem növénykertje kínai mamutfenyőt adott, a hirneves csehszlovák malonyai arborétumból életfa: karsu, tornyos növényű, gyönyörű tuja érkezett.

A parkok fái, cserjéi elhullatták már lombjukat, s lehullott a termésük is. A természetvédelem gazdája idén kor arat: sokszáz szorgos kéz gyűjti a becses magvakat, s megindul a magcseré-akció. Az alsóti tulipánfák nagyja Csehszlovákiában talált új hazára, a fővárosi kertészet pedig szerte a köztereket, a parkokat, a házikerteket gazdagítja az élőfa-muzeumok kincseivel./MTI/

Utánpótlás az ügetőversenyekhez

1958 december 16

A Zala megyei rádióhízi versenylőtenyésztő telepről 35, egyenként mintegy 40.000 forint értékű csikót szállítottak a fővárosi ügetőpályára. Ezek a csikók a jövő évi ügetőversenyeken szerepelnek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958 december 16 6 óra 15 perc

Szlovák mezőgazdasági szakkönyv magyarul, magyar szakkönyv szlovákul

1958 december 16

A Mezőgazdasági Kiadó és a Szlovák Mezőgazdasági Kiadó közös könyvkiadási szerződést kötött. Ennek értelmében Budapesten rövidesen magyarul szlovák szakkönyveket, Pozsonyban pedig szlovák nyelven magyar szakkönyveket adnak ki. Az első szlovák könyv december 15-én jelent meg a Mezőgazdasági Kiadónál 3000 példányban. A burgonyatermesztés című mű szerzője Jan Hlavác, a Valika-Lomnic-i kutatóintézet vezetője. /MTI/

Másodszor szüreteltek egy mohácsi szőlőtőkéről

1958 december 16

Mohácson, egy dunaparti utcában, özv. Preisinger Jánosné udvarán, másodszor szüreteltek egy szőlőtőkéről. Az első termést még július végén szedték le a csabagyöngye tőből, és a hosszantartó, meleg őszt a másodszor kifejlődött fürtöket is megérlelte. A gazdaasszony papírra burkolta a szőlőt, amikor hidegre fordult az idő. A most megtartott "szüreten" nyolc, szépen fejlett fürtöt szedtek le. /MTI/

Több mint negyedmillió doboz halászlékonzerv készül Szegeden

1958 december 16

A Szegedi Konzervgyárban befejeződött a "halászlé" idény. Az őszi hónapoktól kezdve több mint negyedmillió dobozzal készítették a kedvelt különlegességből. Áttérték a májkrém tömeges gyártására. Ebből az idei idényben hatmillió dobozt töltöttek meg, háromszor annyit, mint tavaly. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958 december 16 9 óra perc

Munkaverseny nélkül: veszteség, munkaversennyel: nyereségrészesedés

1958 december 16

A Budapesti Porcelángyár termelési eredményei nem tartoztak a legjobbak közé. Az első félévben 99,4 százalékra teljesítette termelési tervét az üzem, egy főre számított termelékenység nem érte el a 100/100 százalékot. Így utolsó lett a porcelángyárak versenyében. Lemaradásának oka az volt, hogy sem szakszervezeti bizottsága, sem gazdasági vezetői nem fordítottak gondot a munkaversenyre, a versenyelőek helyes meghatározására, a termelési tanácskozások eredményességére.

A második félévben mind a gazdasági, mind a párt- és a szakszervezeti vezetők belátták, hogy így nem lehet tovább, mert baj lesz az éves terv teljesítésével, de a dolgozók nyereségrészesedésével is. Hozáfogtak tehát a munkaverseny szervezéséhez, a termelési tanácskozások jó előkészítéséhez. A verseny céljával a termékek minőségének megjavítását tüzték ki, a termelési tanácskozásokon pedig körvonalazták, mit kell tenni a minőség megjavításáért. pontosan

Az eredmény hamarosan jelentkezett. A harmadik negyedévben, az előző évnegyedhez képest, már 11,4 százalékkal, 685.000 forint termelési értékkel teljesítette tervét a gyár. A minőség javult. Az elsőosztályú gyártmányok mennyisége a második negyedév átlagához viszonyítva 10,3 százalékkal növekedett. Az élelmiszeripari áruk exportja októberben már 16,6 százalékkal lett nagyobb. Hasonló helyzet következett be a falburkoló csempe gyártásban is. Októberben a csempetőbbtermelés már 114 fűrdőszoba burkolására volt elegendő, ennek következtében az egy főre eső termelékenység októberben 4,5 százalékkal növekedett. Így következett be, hogy amíg a második negyedévben 101,8 százalékos önköltséggel, tehát veszteséggel dolgozott a vállalat, a harmadikban az önköltség 98,8 százalékkal már nyereséget mutatott. Az utolsó évnegyedben az önköltség elérhetően tovább javul, úgy hogy a gyár körülbelül 12 napi nyereségrészesedést fizethet dolgozóinak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1958 december 16 9 óra 05 perc

Jövőre kétszáz házhelyet juttatnak az ózai dolgozóknak

1958 december 16

Ózd város tanácsa a napokban megtartott első ülésén úgy határozott, hogy a lakóhelyny enyhítésére, a város III. kerületében, új lakótelepet létesít. Az új telepen kétszáz - egyenként 200-250 négyzetméteres - telket juttatnak az igénylőknek. /MTI/

Elbírálták a gyöngyösi vasútállomás környékének rendezésére  
hirdetett pályázatot

1958 december 16

Az Építési Minisztérium tervpályázatot írt ki a gyöngyösi vasútállomás környékének rendezésére. A pályázatra 42 tervet adtak be. A bíráló bizottság megállapította, hogy a forralom lebonyolítását, a középületek elhelyezését egyik pályaterv sem oldotta meg kielégítően, ezért az első díjat nem adta ki, a második és a harmadik helyett két egyenlő értékű díjat ítélte oda, az első díj összegéből pedig az előírt három terven kívül további négy tervet vásárolt. A 6000-6000 forintban megállapított megosztott második-harmadik díjat rangsorolás nélkül Farkasdy Zoltán és Szardahelyi László, valamint Füle Balázs, Turcsányi Gyula és Vinkovits István pályaterve kapta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1958. december 16. 10 óra 30 perc

A tatabányai békeharcosok az ünnepek alkalmából köszöntik a nyugati országok békeharcosait

1958. december 16.

A tatabányai újság, iskolák és intézmények békeharcosai elhatározták, hogy az ünnepek alkalmából köszöntik a nyugati országok békeharcosait. "Az ezer térszaga minden becsületes bekeszrető lakosának kellemes karácsonyi ünnepeket és békés új esztendőt" kívánnak többek között a finn békeharcosoknak küldött levelekben az újvárosi általános iskola pedagógusai. Megírják azt is, hogy az alig hét esztendeje épülő új városnak már 13.000 lakója van, a korszerűen felszerelt iskolában több mint ezer gyermeket tanítanak. A XI-es és a XV-ös akna bányászai Franciaország, a Cement- és Műszaki dolgozói pedig az Egyesült Államok békeharcosainak küldik jókívánságukat. Tízenny országba többszáz tatabányai dolgozó juttatja el békeüzenetét az ünnepek alkalmából. /MTI/

Több mint tíz millió forintot fordítanak jövő évben Fejér megyében iskolaépítésre

1958. december 16.

Fejér megyében a jövő évben több mint tíz millió forintot fordítanak általános iskolák építésére. Jövő év szeptemberében 52 tanteremmel több lesz a megyében. A Sztálinvárostan az idén megnyitott 14 tanteremmel 1959-ben további 18 tanteremmel, Szekesfehervárott a Béke téri iskolát pedig nyolc tanteremmel bővítik. /MTI/

Nevedév alatt kétszázötvenegy kalóriával javult a pécsi szénfűtőértéke

1958. december 16.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt üzemében termelt szén átlagos fűtőértéke jelenleg 251 kalóriával nagyobb, mint három hónappal ezelőtt. A tröszt műszaki vezetői már most azon fáradoznak, hogy jövőre - elsősorban jóminőségű széntelepek előkészítésével - tovább javíthassák a szén fűtőértékét és átlagosan 4600 kalóriás szenet bányászassanak.

A tröszt dolgozói a mennyiségi termelésben is kiváló eredményt értek el. Esedékes évi tervükön felül eddig 42.500 tonna szenet küldtek felszínre. /MTI/

B 8. kiadás

1958. december 16.

10 óra 45 perc

Tizenhárom millió forint Szolnok fejlesztésére.

1958. december 16.

A szolnoki városi tanács 13 millió forintot irányzott elő a jövő évi városfejlesztésre. Jelentősen bővítik és korszerűsítik a közületi szolgáltatásokat. Új utcákat kapcsolnak be a víz- és csatornahálózatba. Hatvenezer forint költséggel korszerűsítik a megyei kórházat és több mint egymillió forintot fordítanak az iskolák felszerelésére. Hét és félmillió forintos költséggel kezdik meg 75 lakás építését, amelyeket 1959. végén adnak át. A Völgyjipari Vállalat 40, a Vízügyi Igazgatóság hat, a kisipari szövetkezetek 50 lakás építését vette tervébe. A megkezdett építkezéseket a jövő évben fejezik be és ezzel egyidőben elkészül az ötmillió forintos költség-gel épülő 250 személyes munkásszálló, valamint a ktsz-ek és a vállalatok három üzemháza is. /MTI/

--

Jövőre hárommillió tetőfedő cserepet készítenek Mályiban.

1958. december 16.

A Mályi Téglagyárban ötmillió forintos beruházással cserőgyártó részleget rendeznek be. Az új részleget egy présberendezéssel pár hónapja kezdték meg a tetőfedő cserép kísérleti gyártását. A kísérleteket a napokban sikeresen befejezték. A gyár dolgozói jövőre már két présgéppel dolgoznak és a tervek szerint hárommillió tetőfedő cserepet készítenek.

A gyár dolgozói egyébként évi tervükön felül már csaknem egymillió cserépet téglát gyártottak. /MTI/

--

A népi demokráciák fiataljaival leveleznek a Győri Lenin uti általános iskola tanulói.

1958. december 16.

A Győri Lenin uti általános iskola tanulói elhatározták, hogy levelezés útján baráti kapcsolatot teremtenek a népi demokráciák fiataljaival. A VII. osztály tanulói már megkezdtek a levelezést az NDK-beli Altenhoff egyik iskolájának növendékeivel. /MTI/

--

B 9. kiadás

1958. december 16.

11 óra 10 perc

Kohósalakból utburkoló anyag.

1958. december 16.

A Lenin Kohászati Művekben régen gondot okozott a nagyolvasztóműből kikerülő kohósalak tárolása. A Hejőcsabai és a Bélapátfalvi Cementgyár, valamint a kohászat salaktéglagyára ugyanis a kohósalaknak csak egy részét hasznosítja, a többit - havonta mintegy huszezer tonnát - a több kilométerre fekvő Nádasrétre szállították. Ez a vállalatnak tetemes kiadást jelentett. Tekintve, hogy a kohósalak igen jól bevált utburkoló anyagnak, az ősszel már harmincezer tonnát értékesítettek ilyen célra. Jövőre kétszáz ezer tonnát rendeltek különböző utépitkezésekhez. Így a salak legnagyobb részét értékesíthetik, megtakarítják a szállítási költséget és ezen felül több mint félmillió forint bevételre számítanak. /MTI/

--

Száz éves jubileumára készül a Győri Múzeum.

1958. december 16.

A Győri Xantus Ákos Múzeum 1959-ben ünnepeli fennállásának századik évfordulóját. A jubileumra új kiállításokkal készül a múzeum vezetősége. A tervek szerint május elején kiállítás nyílik Győr és környékének régészeti anyagából és felújítják a hársági kiállítást. A jubileumi évben rendezik meg az első győri állandó munkásszolgalmi kiállítást is. /MTI/

--

Doris Laine és Klaus Selin.

1958. december 16.

a Helsinki Operaház nagynevű szólótáncosai szombaton vendégszerepelnek Operaházunkban a Hattyúk tava főszerepeiben. Mindeketten a Pro Finlandia művészeti kitüntetés tulajdonosai. A napokban Stuttgartban vendégszerepeltek a Helsinki Operaház hatvantageu balettegyüttesével együtt. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1958. december 16. 11 óra 15 perc

A zenetanárok országsszerte megvitadják az új pedagógiai műveket

1958. december 16.

Az állami megbizástól készült pedagógiai műveket ezekben a hetekben vitadják meg az ország zenetanárai. Ezek a művek az idén készültek el, a szerzőik között van például Szőnyi Erzsébet, Farkas Ferenc, Gárdonyi Zoltán, Hajdu Minály, Járulányi Pál, Farkas Pál, Mihály András, Sarai Tibor, Sugár Rezső, Sulyok Imre és Tardos Béla. A vitákat a Zene-  
művészek Szövetségének budapesti központja és vidéki csoportjai rendezik. Először Pécsen mutatták be az új műveket, Baranya, Somogy, Tolna és Zala megye zenetanárai előtt, Győrött december 19-én rendeznek bemutatóval egybekötött vitát, ugyan-  
csak több megye pedagógusainak részvételével. Az ország többi vidékének zenetanárai december 21-én, vasárnap délelőtt budapesti Művészklubban hallgatják meg ezeket a műveket. A vitákon résztvesznek a zeneszerzők is, hogy az elhangzó véleményeket hasznosíthassák további munkájukban. /MTI/

A szakszervezetek segítséje a mezőgazdasági nagyüzemeknek

1958. december 16.

A szakszervezetek megyei és járási szervei országsszerte segítik a mezőgazdasági nagyüzemek vezetését, gazdálkodási és szervezési kérdésekben. Zala megyében például a szocialista mezőgazdasági nagyüzemeket a Közelkalmazottak Szakszervezetének és a Kereskedelmi, Pénzügyi és Vénőglátóipari Dolgozók Szakszervezetének szakemberei közösen patronálják. A két szakszervezet megyei területi bizottsági tervet készítettek többek között a termelőszövetkezetek könyvelésének megjavítására. Legjobb szakembereikből brigádot alakítottak, amelynek tagjai 27 termelőszövetkezetet látogatnak rendszeresen, s a székényi munkán kívül szervezési kérdéseken is tanácsot adnak a tsz-ek vezetőinek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1958. december 16. 11 óra 15 perc

Fiatalokra bizznak néhány építkezést - Az Építésügyi Minisztérium határozata a fiatalokkal való foglalkozás megjavítására

1958. december 16.

Az Építésügyi Minisztérium kollégiuma megtárgyalta az építőiparban, valamint az építőanyagiparban foglalkoztatott fiatalok helyzetét és határozatot hozott az újakkal való foglalkozás megjavítására.

A gazdasági vezetőknek kötelességévé tette, hogy az ifjúságról szóló kormányhatározat irányelveinek megfelelően, rendszeresen foglalkozzanak a fiatalokkal, az ifjúságot érintő ügyeket a KISZ-szervezetekkel beszéljék meg. A gazdasági vezetők gondoskodjanak a fiatalok számára munkáról, alakítsanak minél több ifjúsági brigádot. Avatályozzák meg, hogy a fiatal építőipari dolgozók munkaellátottság és karrieri lehetőség szempontjából háttérbe kerüljenek. Az év végéig el kell érni, hogy az ifjúsági brigádokat egy-egy jól képzett, tapasztalt és politikailag megbízható mérnök, technikus, vagy művezető pártfogolja.

A gazdasági vezetők gondoskodjanak arról, hogy minél több fiatal kapcsolódhassék be a munkaversenybe. Tízzenek ki részükre versenyfeladatokat, amelyek a munka jó kihasználását, a jó minőségű munkát, az anyagtakarékosságot és a gyengébbek segítségét célozzák. Az igazgatóságok jelöljenek ki és szervezzenek ifjúsági építkezéseket, vezetésükkel tapasztalt műszakiakat bizzanak meg. A KISZ Országos Központjával és a SZOT-tal közösen állapítsák meg, milyen módon vehetnek át a fiatalok a főti gyermekváros építését.

Megállapította a kollégium, hogy a munkásszállások jelentékeny része nem felel meg a szociális normáknak, ezért a vállalatok igazgatói vizsgálják felül azokat és intézkedjenek a munkásszállások otthonosabbá tételére egyúttal. Ahol arra lehetőség van, ifjúsági szobákat kell beépíteni a szállásokon. Az igazgatóságok vezetői december 31-ig vizsgálják meg és jelentik, hogy a vállalatok mennyire tartják meg a szociális normákat. Ellenőrizték azt is, hogy a fiatalokat védő rendelkezéseket, a túlóráztatási és az éjjeli munkai tilalmat, a terhes anyákról való gondoskodást, az új lakások elosztását, stb. megtartják-e. A mulasztókat vonják felelősségre.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1958. december 16. 11 óra perc

/Fiatlokra biznek...folyt./

Fokozottabb figyelmet fordítsanak a fiatalok politikai nevelésére, különösen a proletárinternacionalizmus eszméjének elmélyítésére. Intezkedni kell, hogy az ifjúság a lehető legnagyobb mértékben kihasználhassa a tanulási lehetőséget.

A vállalatok gazdasági vezetői segítsék az ifjúság kulturális és sportigényeinek kielégítését is.

A kollegium felkéri a KISZ Központi Bizottságát: segítse a minisztériumot a határozatok végrehajtásában. Az építők szakszervezetét arra kéri a kollegium, hasson oda, hogy a szakszervezeti bizottságok minél több fiatalt részesítsenek érdeme szerint üdültetésben, adjanak lehetőséget számukra a műveltség megszerzéséhez. /MTI/

Emlékhangverseny Leos Janáček halálának évfordulója alkalmából

1958. december 16.

Leos Janáček, a világhírű cseh szlovák zeneszerző halálának 30. évfordulója alkalmából a Magyar Zene-művészek Szövetsége csütörtökön 19 órai kezdettel emlékhangversenyt rendez a Művészklub nagytermében. Bevezetőt mond Jemnitz Sándor, s a koncerten közreműködik Hamalkó Edit, Fazekas Béla, Petri Endre, Sepsei József, Wehner Tibor és a Budapesti Fuvósötös. /MTI/

Hatszáz ezer téglakészült a Hortobágyon a helyi építkezésekhez

1958. december 16.

A hortobágyi csárna és a vasutállomás közötti részen a régi tégláégető üzembehelyezésével a helyszínen gyártják a pusztai építkezésekhez szükséges téglák egy részét. A nyár kezdete óta hatszáz ezer téglát égettek ki. Az idén negyvenkét új lakás kulcsát edták át a Hortobágyon megtelepedett lakóknak. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1958. december 16. 11 óra 20 perc

Madocsaiparasztok a Gheorghiu Dej Hajógyárban

1958. december 16.

A XIII. kerületi népfrent-bizottság meghívására kedden reggel a Tolna megyei Madocsa községből 63 termelőszövetkezeti és egyéni dolgozó parasztember érkezett Budapestre, hogy ellátogasson a főváros legnagyobb munkáskerüle tébe, Angyalföldre. A küldöttség első utja a Hazafias Népfrent XIII. kerületi bizottságának Fozsonyi uti helyiségébe vezetett. Itt Frey Endre, a népfrent-bizottság titkára köszöntötte a vendégeket. Szavaira Szabó Mihály Madocsa község tanácsa végrehajtó bizottságának titkára, a községi népfrent-bizottság elnökségének tagja válaszolt. - Biztosak vagyunk benne - mondotta többek között, - hogy látogatásunk tovább erősíti a munkásparaszt szövetséget.

A vendégek ezután a Gheorghiu Dej Hajógyárba mentek, ahol az üzem dolgozóinak nevében Balogh Lajos, az öntöde vezetője, országgyűlési képviselő üdvözölte a küldöttséget. Röviden ismertette a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom számos harcra emléket őrző gyár multját, történetét, működésének kezdetétől napjainkig. Paál József főmérnök a XIII. kerületi népfrent-bizottság elnöke a gyár munkájáról, fejlődéséről, eredményeiről tájékoztatta a madocsaiparasztokat.

Földesi János, a paksi járási népfrent-bizottság titkára köszöntötte meg a tájékoztatást, kifejezte reményét, hogy az üzem és Madocsa község baráti kapcsolata állandósul, s kérte, hogy a hajógyár dolgozói mielőbb viszonzozzák a mostani látogatást.

A parasztküldöttség ezután megtekintette a különböző üzemszerveket, a hajó és darugyártás menetét, megismerkedett a dolgozókkal, majd velük együtt ebédelte. /MTI/

Állandó olajipari kiállítás nyílik Nagylengyelben

1958. december 16.

A Nagylengyeli Kőolajtermelő Vállalat művelődési házában egyik termében állandó jellegű olajipari kiállítást rendeznek be. A kiállítás bemutatja az olaj keletkezését, a tudományos és gyakorlati kutatást, a feltárást, a kitermelést és az olajfeldolgozást. /MTI/

B . kiadás 1958. december 16. 11 óra 30 perc

Felülvizsgálják a szórakoztató zenészek és énekesek működési engedélyét

1958. december 16.

A Művelődésügyi Minisztérium és a Magyar Zeneművészek Szakszervezetének közös rendelkezés értelmében mindazok a szórakoztató zenészek és énekesek, akiknek önálló, csoportos, vagy alkalmi fellépésre jogosító - végleges vagy ideiglenes - működési engedélyük van, az engedély nyilvántartásba vétele, illetve felülvizsgálata céljából jelentkezzenek a Magyar Zeneművészek Szakszervezetének elnökségénél. A jelentkezés kérdőív kitöltésével történik, amit postán küldenek az érdekelteknek. A jelentkezés helyét és határidejét a szakszervezet elnöksége állapítja meg, külön Budapestre és külön az egyes megyékre. A felülvizsgálatot legkésőbb 1959 március 31-ig be kell fejezni.

A Magyar Zeneművészek Szakszervezetének elnöksége felhívja az érdekelteket, hogy jelentkezési kötelezettségüknek az előirt időpontig saját érdekében feltétlenül tegyenek eleget. A felülvizsgálat eredményéről a jelentkezők írásbeli értesítést kapnak. /MTI/

Három hónap alatt 1,175,000 forint megtakarítás a kőolaj szén-trósztnél

1958. december 16.

A Kőolaj Szentányászati Trósztné üzemében a takarékosági mozgalom az elmúlt három hónapban 1,175,000 forintot eredményezett. A megtakarítás elsősorban a bányából kimenett anyagok újrafelhasználásából, az anyag- és munkásszállítás jobb megszervezéséből, az energiatakarékosságból és a tehervagonok állaspénzének csökkentéséből adódott. A KISZ-fiatalok példamutatók voltak a takarékoságban. /MTI/

B . kiadás 1958. december 16. 12 óra / perc

Készítik az évvégi elszámolást a rizstermelő szakcsoportok

1958. december 16.

A gazdasági év végén, a termelőszövetkezetekhez hasonlóan, a különböző szakcsoportok is felméri egész évi munkájuk eredményeit. Az országos tapasztalat szerint az adott táj legsajátosabb termelési lehetőségeinek kihasználására alakult csoportok gazdálkodása bizonyult a legjövődelművebbnek.

Az 1957-ben 104 hold földdel és 62 taggal alakult osárdaszállási rizstermelő szakcsoport az idén 27 mázsás holdankénti átlagtermést ért el. A kis csoport egész évi jövedelme megközelítette az egymillió forintot. A mezőberényi és a köröstancsai földművelőszövetkezetek körzetében működő kilenc rizstermelő szakcsoport hasonló eredményt ért el. A Szolnok megyei Öcsöd és / községeiben, valamint a Mezőtúron működő összesen 25 rizstermelő szakcsoport ugyancsak elkészítette évvégi számolását.

△Besenyszög. Valamennyi szakcsoportban gondoskodnak a közös alap növeléséről. A mezőberényi szakcsoportok például csaknem 100.000 forintot szándékoznak közös termelési tevékenységük fejlesztésére fordítani. Az idei jövedelemből bővült közös alapot nagyrészt új öntözőtelepek építésére, a régi telepek átépítésére, öntözőberendezések és szivattyúk vásárlására kívánják felhasználni. Gondoskodnak a szakcsoportok a kiöregedett rizstelepek további hasznosításáról is. A kiöregedett telepeken vörösharót, kapásnövényt természetesen, másutt pedig fekete agarolással szándékoznak a vetésforgóba kapcsolni ezeket a területeket. /MTI/

Szállítási szerződést is köthetnek a földművelőszövetkezetekkel a gazdák

1958. december 16.

Az őszi szántások befejeztével, illetve a fagyok beálltával a gépállomásokon igen nagy számú vontatásra, szállításra alkalmas gép szabadul fel. A vontatókat a szakcsoportok és társulások, valamint az egyéni gazdák egyaránt igénybevehetik trágyahordásra és egyéb szállításhoz. Az elmúlt évtől eltérően, változatlan díjtételek mellett, az idén már a szállítási szerződéseket is a földművelőszövetkezetek kötik a szakcsoportokkal, társulásokkal és az egyéni gazdákkal. Mindazok, akik szállítási szerződést kívánnak kötni igényükkel a helyi-ileg illetékes földművelőszövetkezethez forduljanak. /MTI/

16. B kiadás 1958. december 16. 12 óra 10 perc

Tízmillió forintot fordítanak a Pest-Nógrád megyei állami gazdaságok tehen szeteiben a tbc elleni védekezésre.

1958. december 16.

A Pest-Nógrád megyei állami gazdaságok igazgatóságán elkészült az első pontos adatfelmérés a tbc-vel fertőzött szarvasmarháról.

A vizsgálatok alapján a Pest-Nógrád megyei állami gazdaságokban megvárnyu intézkedéseket vélsítanak meg a gümökóros állatok teljes elkülönítésére, a fertőzősi lehetőség további csökkentésére és az egészséges állomány arányának növelésére. Az elmúlt hónapokban és a jövő évben összesen mintegy tízmillió forintot fordítottak, illetve fordítanak erre a célra. /MTI/

Üveg- és porcelánáru bemutató terem nyílt a Kisgyó utcában

1958. december 16.

Kedden délelőtt a Kisgyó utca 4-6 számú házban megnyitották az üveg- és porcelán díszműáru üzlet bemutató tere-  
mét. A mennyezetig üveggel borított falak mentén polcokon, ólomkristályok egész tömege között válogathat a vásárló. A tavaly még hiánycikknek számító ólomkristály készletek az idei karácsonyra gazdag választékban állnak a vásárlók rendelkezésére. A mintegy 150-200féle üvegáru között szép számmal találhatók import ólomkristályok is. A bemutató terem ujdonsága, hogy itt a már jól ismert önkiválasztós módszert az üvegáru szakmában is meghonosították. /MTI/

Szőlészeti kísérleti szakcsoportot alakítottak Zalában a be-  
csehelyi KISZ-fiatalok

1958. december 16.

A becsehelyi Kossuth Termelőszövetkezetben 19 fiatal megalakította a szövetkezet KISZ-szervezetét.

/folyt.köv./

B 17. kiadás 1958. december 16. 13 óra 15 perc

/Szőlészeti kísérleti...folyt./

Az egyénileg dolgozó parasztfiatalokat is maguk közé hívták, akik közül heten jelentkeztek felvételre. Az új KISZ-szervezet megalakulásakor nyomban munkához látott és első ténykedéseként létrehozta Zala megye első szőlészeti kísérleti szakcsoportját. A szakcsoport az ifjúsági szövetkezetek alapszabályai szerint működik, s 500 négyzetögl területen nemes szőlőfajták meghonosításával kísérletezik. Ezen a vidéken ugyanis emberemlékezet óta direkttermő szőlőfajtákat termesztettek. A kísérletek sikere esetén szőlőoltvány-telepet hoznak létre és az oltványokat a környék termelőszövetkezeteinek és egyéni termelőinek adják át. /MTI/

Szilókombájokkal, lennyüvő és kendervágó gépekkel szarapodtak a baranyai gépállomások

1958. december 16.

A baranyai gépállomások az idén majdnem hatmillió forintot fordítottak új traktorok és murkagépek vásárlására. Mintegy 250, közöttük 60 külföldi gyártmányu géppel szarapodtak. Az idén kaptak először szilókombájokat, számszerint tizenegyet. Az új gépek napyszerűen beváltak és már ezen az őszön 500 holdon tekarították be a zöldsilót és több mint ezer holdról a kukoricaszánt. Gépesítették az egyik legnehezebb munkát, a lennyüvést is. Az idén 15 lennyüvő gépet kaptak a gépállomások és ezek mindegyike 50 hold termését tekarította be. Négy kendervágó gép is érkezett. A szőlő és gyümölcsstelepitések alá a földet újabb SZ 80-as és DT típusu lánctalpas traktorokkal készítik elő. A nehéz gépek eddig körülbelül ezer holdat forgattak meg és a tőlen, illetve a tavasszal további 1500 hold földet készítenek elő szőlő- és gyümölcsstelepitésre. /MTI/

Győrött két új lakóház építését fejezték be

1958. december 16.

Győrött befejezték az ideai lakásépítési tervet. Az Álmos utcában most készült el két új lakóház. Ezek 88 lakásába már mekezték a beköltözést. /folyt.köv./

B 18. kiadás 1958. december 16. 13 óra 10 perc

/Győrött két új...folyt.,

Jövőre tovább építik a lakótelepet. Három háromemeletes ház építését már megkezdték, s ezenkívül elkészül egy hőtemeletes épület is. A hőtemeletes ház lakásainak alaprajzi elrendezése eltér az eddigiéktől. A nyolc négyzetméteres átkezőfülkék üvegfallal csatlakoznak a beépített szelvényel ellátott fűzőkonyhákhoz.

Az Álmos utcai lakótelephez középületeket is terveznek. A következő években tizenkét tantermes iskolát, óvodát és bölcsődét építenek.

Jövőre tovább építik a már eddig 250 lakásból álló Fügő utcai települést is. Itt újabb 220 lakás épül, de ezeknek csak kis részét fejezik be 1959-ben. /MTI/

-. -

Időjárásjelentés

1958. december 16.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. december 16-án, kedden délután 12 órakor:

Több helyen újabb eső

Európában még mindig tart az évszakhoz képest szoktalanul enyhe időjárás. A hideg légtömegek messze, a 60. szélességi körtől északra és a Volgától keletre eső területekre szorultak vissza, tegnap csak az említett területeken maradt a hőmérséklet nappal is a fagyponthoz alatta.

Hazánkban hétfőn főként csak keleten esett az eső. A Dunántúlon már a reggeli órákban megkezdődött a felhőzet gyors felszakadozása, majd teljesen kiderült az ég. Keleten azonban egész nap felhős volt az idő és csak az esti órákban szűnt meg az esőzés. A hőmérséklet napközben 7-10 fokra emelkedett. A legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 0-plusz 3 fok között váltakozott, egy-két helyen azonban fagyponthoz alatti hőmérsékletet is észleltek.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 5.2 fok volt, a sokévi átlagnál 4.3 fokkal magasabb.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 749 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: felhős, párás idő, több helyen újabb eső, mérsékelt, helyenként élénkebb délkeleti, déli, később délnyugati szél, az enyheség tovább tart.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: plusz 2-plusz 5 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 8-11 fok között.

A Duna vízállása 1958. december 16-án, kedden reggel Budapestnél: 211 centiméter. /MTI/

-. -

B 19 kiadás 1958. december 16. 14 óra 5 perc

Központi vezetőségi ülést tartott a Helyiipari és Város-gazdasági Szakszervezet - Beszámoltak a házfelügyelők bér-rendezésének tapasztalatairól

1958. december 16.

A Helyiipari és Városgazdasági Dolgozók Szakszervezete hétfőn és kedden tartotta központi vezetőségi ülését, amelyen első napirendi pontként Székényi Sándor, a szakszervezet elnöke ismertette az elnökség beszámolóját a szakszervezetek XIX. kongresszusán hozott határozatok végrehajtásáról. Kedden tájékoztató hangzott el a házfelügyelők bér- és jogviszonyának rendezéséről.

Az ez év júniusában megjelent miniszteri rendelet végrehajtásáról elmondották, hogy július 1-től a házfelügyelők bérrendszerét megváltoztatták. A házfelügyelők bérét a kormány évi 30 millió forinttal egészítette ki. Igyekeztek megvalósítani a végzett munka szerinti díjazást, és a munkabér megállapításánál elsősorban a fizikai munkát igénylő feladatok ellátását, a lakószobák számát, a házfelügyelők szorgalmát, valamint a szolgálati lakás bérét vették figyelembe. A bérrendezés végrehajtása vidéken augusztus 20-ra, a fővárosban október 1-re fejeződött be és Budapesten október 17.- november 2. között fizették ki július 1-ig visszamenőleg a különbözetet. A házfelügyelők általában megnyugvással vették tudomásul a bérrendezést és három-öt százalékkal nyújtott be panaszt.

A szakszervezet értekezletein gyakran felvetődik és a mostani ülésen is elhangzott a kérdés, hogy a vállalatok fordítsanak több gondot a szolgálati lakások javítására.

A szakszervezet állást foglalt abban is, hogy a beteg házfelügyelőt akkor is megilleti a táppénz, ha nem idegen személy, hanem hozzátartozója helyettesíti. Ezzel egyetért a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága is, s a kérést a SZOT titkársághoz terjesztették. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958. december 16. 14 óra 20 perc

A Hatvan-Salgótarján között épülő műút újabb szakaszát adták át a forrásmunkák

1958. december 16.

A Hatvan és Salgótarján között épülő műút újabb szakasza készült el. Kedden a Kisterenye és Zagyvapálfalva közötti hét és fél kilométeres szakaszt nyitották meg.

A műutat jövőre tovább építik. Még az idén előkészítik a zagyvapálfalvi vasuti felüljáró alapozását. /MTI/

Szépen fejlődnek az olasz és a bolgár búzák Csongrád és Békés megyében

1958. december 16.

Csongrád és Békés megye állami gazdaságai-ban az idén először kísérletképpen mintegy 400 holdon olasz és 200 holdon bolgár búzát vetettek. Az olasz buza, bár tápanyag tekintetében nagyon igényes - rekordterméssel fizet. Sajátos agrotechnikai módszereit a magyar állami gazdaságok szakembereinek küldöttsége Jugoszláviában tanulmányozta, ahol az alföldi agyag és vályogtalajjal azonos minőségű földken az olasz buza holdanként 25-30 mázsás termést hozott. Előnyös tulajdonságai közé tartozik az is, hogy a hazai fajtáknál 8-10 nappal korábban érik, szalmája rövid és olyan szilár, hogy 35 mázsás termést is elbir megdőlés nélkül. Amíg a nálunk elterjedt búzáknál a szalmatermés kétszerese a szemtermésnek, addig az olasz búzáknál egyforma az arány, tehát a kombájnok nagyobb teljesítménnyel dolgozhatnak.

A két megye gazdaságai négyfajta olasz búzát, ezenkívül a valamivel kisebb termést hozó, de kevésbé tápanyagigényes bolgár búzából is több fajtát vetettek az ősszel. A magas terméshozamú kenyérgabonák üdezőldek és erőteljesen fejlődnek. /MTI/

14-10

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1958. december 16. 15 óra 20 perc

A Borsod megyei Szentistván termelőszövetkezeti köztség alakult - kilencvennégyen kérték felvételüket az Aranykalász Tsz-

1958. december 16.

Borsod megyében a gazdasági év befejeztével, az eredmények szélcsökörü ismeretében, tovább növekedett a közös gazdálkodás iránti érdeklődés. A zárószámok összeállításának idején - alig néhány hét alatt - többszázan kérték felvételüket a termelőszövetkezetekbe és ez idő alatt Hejőbábán és Emődön két új termelőszövetkezet is alakult. Ezzel a megyében 170 fölé emelkedett a közös gazdaságok száma.

A közös gazdálkodás eredménye különösen Szentistvánban, a régi sommás faluban gyakorolt nagy vonzóerőt a még egyénileg dolgozó parasztságra. A falu két termelőszövetkezete ugyanis szép sikerekről számolhatott be. A 2300 holdas Béke Tsz, amely kiállta az ellenforradalom viharát, csak az állattenyésztésből több mint 1,400,000 forintjövédelmet szerzett. A szövetkezeti tagok a nyári hónapokban sem voltak pénzsükében; rendszeresen 15 forint előleget osztottak havonta minden munkaegységre. A szövetkezetbe az utóbbi hetekben csaknem hatvanan kérték felvételüket.

A másik közös gazdaság, az 1200 holdas Aranykalász, kedden tartotta zárószámok közgyűlését. Ezen többek között kitűnt, hogy a szövetkezetben egy-egy férfi naponta átlag 100 forintot keres, s a nők napi keresete is meghaladja a 75 forintot. Az évvégi számvetés tényei nagy vonzóerőt jelentettek. Az Aranykalász Tsz-be kilencvennégyen - nagyjából kétfelét középparasztok - kérték felvételüket.

A két termelőszövetkezet kiemelkedő gazdasági eredményének köszönhető, hogy Szentistvánban alig maradt egyéni gazdálkodó paraszt és a falu éppen a zárószámok idején termelőszövetkezeti köztségé alakult. /MTI/

Új akna építését kezdték meg a dorogi szénmedencében  
i Vid Ki/TE Szi Hk 1958. december 16.

A Dorogi Szénbányászati Tröszt-höz tartozó Sárison új, 180 méter hosszúra tervezett, lejtésakna építését kezdték meg. Az új aknában előreláthatólag a jövő év második felében kezdik meg a szállítást. /MTI/

B 22. kiadás 1958. december 16. 11,5 óra 15 perc

Ankéton tárgyalták meg a vállalati ellenőrzés időszeri kérdéseit

1958. december 16.

Kedden a Magyar Tudományos Akadémia disztermében a Kohó- és Gépipari Minisztérium és a Gépipari Tudományos Egyesület ankétot rendezett, amelyen megvitatták a vállalati ellenőrzés időszeri kérdéseit. Az ankéton részt vettek a Kohó- és Gépipari Minisztérium igazgatói, főkönyvelői, a minisztérium revizorai, a nagyüzemi pártszervezetek titkárai, valamint más tárcaik főkönyvelői és revizori osztályainak vezetői.

A tanácskozást Herczeg Ferenc, kohó- és gépipari miniszterhelyettes nyitotta meg. Beszéde bevezető részében hangsúlyozta, hogy az ankét célja: feltárni az ellenőrzés kérdéseit és megvitatni a legjobb módszereket az ellenőrzés hatékonyabbá tételében.

Fejlődésünk mostani szakaszában - mondotta - nagy jelentősége van az ellenőrzésnek. Hároméves tervünk első esztendőjének befejezésénél tartunk. Az eredményeket nagy vonalakban már látjuk, de kibontakoznak előttünk az év hiányosságai is. Ezek olyan jellegűek, amelyeket helyes ellenőrzéssel megakadályozhattunk volna. A hároméves terv további feladatainak teljesítése szükségessé teszi a vállalatokon belüli ellenőrzés megerősítését. A revizorok munkája akkor lesz igazán eredményes, ha a dolgozók segítségnek tekintik az ellenőrző szervek észrevételeit, magát az ellenőrzést.

Az ellenőrzésnek olyannak kell lennie, hogy alkalmas legyen a termelés megjavítására.

Herczeg Ferenc megnyitó beszéde után Vankó Gyula, a Beloiannisz Híradástechnikai Gyár igazgatója ismertette a vállalati ellenőrzés időszeri kérdéseit. Előadásában utalt a korábbi ellenőrzési rendszer három szervezeti formájára: az Állami Ellenőrzési Központra, később ennek átszervezése után az Állami Ellenőrzési Minisztériumra, a Pénzügyminisztérium revizori főosztályára. Elmondotta, hogy a felüszabott ellenőrzésszervezet nem tudta maradéktalanul ellátni munkáját. Ezért volt szükség új formák kialakítására és előtérbe lépett a társadalmi ellenőrzés. Így alakult meg a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság.

/folyt.köv./

B 23. kiadás 1958. december 16. 15 óra 55 perc

/Ankétot tárgyalták meg ... folyt./ t

- Az irányító szervek évi rendszeres ellenőrzésén kívül egyre nagyobb jelentősége van a mérlegbeszámolók felülvizsgálatának. Az elmúlt két év alatt a vizsgálatok sok olyan vállalati hiányosságot tártak fel, melyek nem kis mértékben a rosszul vagy az egyáltalán nem működő vállalatok belüli ellenőrzésre vezethetők vissza. A Kohó- és Gépipari Minisztériumban az ellenőrzési munka megszilárdítására függetlenített revizori csoportot alakítottak. Gyekekorlatilag ez azt jelenti, hogy általában az 500 főnél több munkavállalót foglalkoztató vállalatoknál belső revizor működik. Jelenleg ez az ellenőrzési forma mintegy száz kohó- és gépipari minisztériumi vállalatnál érvényesül. A társadalmi tulajdon védelmét szolgáló intézkedések ellenére még mindig tapasztalható hibák. Többek között a mérlegelés hiánya, a megfelelően el nem kerített és nem őrzött raktárterületek, a hiányos leltározás, stb. Ellenőrzési hiányosságok vannak a külső szereléseknél, a beruházási- és felújítási munkáknál, a bér munkáknál és a kooperációs munkáknál, a MEO, az SZTK, valamint a munkásellátás tevékenységében is.

A továbbiakban kitért az előadás az ellenőrzés feladataira, az ellenőrök személyének kiválasztására és az ellenőrzési munka módszereire.

A függetlenített belső revizorok működése óta eltelt rövid idő azt bizonyítja, hogy a kezdeti nehézségek ellenére máris eredmények jelentkeznek. A belső revizorok segítik a vállalati hiányosságok felszámolását, sok veszteségforrást tártak fel, ami forintban is kifejezhető. Ilyen jól működő, függetlenített belső revizori szerv működik többek között az Egyesült Izzóban, a Beloiannisz Híradástechnikai Gépgyárban, a Ganz Vagon- és Gépgyárban, a Láng Gépgyárban, a Csepeli Fémműben, a Csepeli Szerszámgépgyárban.

Az előadást vita követte. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás 1958. december 16. 15 óra 05 perc

Az ország egyik le korszerűbb hibridkukorica üzemének építését kezdték meg a Szenttamási Állami Gazdaságban

1958. december 16.

Szolnok megyében, a Szenttamási Állami Gazdaságban megkezdtek az ország egyik le korszerűbb és le korszerűbb hibridkukorica gyárának építkezését. A 16 millió forintos költséggel épülő üzem 1959 őszére készül el. A gyár méreteire jellemző a kilenc emeletes osztályozó, a terebélyes szárítóépület és a két, egyenként 100 vagonos raktár. Az egyes üzemi részeket zárt folyosórendszerek kötik össze, s így a kukoricát nedvességmentesen szállíthatják. /MTI/

-. -

Újabb mezőgazdasági középiskola nyílik Szolnok megyében

1958. december 16.

Turkevéen az elmúlt héten kezdődött meg az oktatás az első mezőgazdasági középiskolában, ahol a termelőszo-  
vetkezetek idős és fiatal tagjai négy éven át tanulnak. A tankeveiek példájára rövidesen a Jászságban is megkezdik működését a szövetkezeti gazdák középiskolája. Jászságon három mezőgazdasági termelőszo-  
vetkezet és két alacsonyabb típusú társulás tagjai határozták el, hogy megszerzik az érettségi bizonyítványt. Az új iskolában előreláthatólag még ezen a héten megtartják az első órát. /MTI/

-. -

Az MTI Foto 1958. december 16-i, keddi képanyaga:

1958. december 16.

Kitüntették dr. Szalai Józsefet, a Legfőbb Ügyészség elnökét Szovjet írók és újságíró turistacsoport érkezett Budapestre December 23-ra befejezi felemelt évi tervét a 26. sz. Állami Építőipari Vállalat az új Pécsujhegyi Hőerőmű építkezésénél

Az utolsó simításokat végzik az 1300 tonnás Duna-tengerjárón a Gheorghiu Dej Hajógyárban

/folyt. köv./

144

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás 1958. december 16. 15 óra 05 perc

/Az MTI Foto.....folyt./

Jól dolgozik az üzemi tanács a 26. sz. Építőipari Vállalatnál Sztálinvárosban

Karácsonyi és újévi forgalomra készítik az italokat a Pest-Szolnok megyei Állami Pincegazdaság budakalászi palackozó üzemében

Csaknem tíz és fél millió négyzetméter abroszt és törlóruhát készítettek a Pamutszövőipari Vállalat tolnai telepén

Riport a Rákóczi uti árkádsor most megnyit üzleteiről Bemutattak Haydn Patetikus című művet a Zenekonzervatórium növendékei

Képek a Madách Kamaraszínház, Gergely Márta: 100 nap házasság című színdarabjáról

Karácsonyra vásárolják a színház-, mozi- és hangversenyjegyeket

Aszkorbinsavas kenyérszós és a budapesti sütőipari üzemekben A világ minden részébe exportáljuk a vivótalálójelző készüléket

Látogatás a kátolyi Új Ilet Tsz-ben

Képek a Ruháipari Tervező Vállalat 1959 évi modelljeiről

Képek Mátyászentistvánról

Külföldi képanyag:

Kína: Koreai katonai küldöttség bucsuja

Csehszlovákia: Megnyit a Csehszlovák Ifjúsági Szövetség harmadik kongresszusa

Románia: A Magyar Tudományos Akadémia és a Román Tudományos Akadémia jövő évi együttműködési tervének aláírása

Japán: Kórusfesztivál Japánban

NSZK: XXIII. János pápa emlékérem  
Készül Hamburg első felhőkarcolója

Szovjetunió: Akik már a kommunista munka műhelyében dolgoznak

Negyvenezer tonnás tartályhajó vizrebocsátása A Szovjet Zeneszerzők Szövetsége vezetőségének ülése

Franciaország: A Kongó Köztársaság miniszterelnöke Párizsban Divatképek  
Tudósok sztrájkja

/MTI/

-. -

891.6 millió forint a vegyipar jövő évi beruházásaira -  
Czottner Sándor nehézipari miniszter beszámolója a vegyipari  
szakszervezet központi vezetőségi ülésén

1958. december 16.

Kedden délelőtt ülésezett a Vegyipari Dolgozók Szakszervezetének központi vezetősége. Részt vett a tanácskozáson Czottner Sándor nehézipari miniszter is és ismertette a vegyipar 1959. évi tervfeladatait.

- A szocialista tábor országokban most dolgozzák ki a vegyipar fejlesztési tervét - mondotta -. A baráti országokban a következő években a jelenleginek háromszorosára-négyszeresére fejlesztik a vegyipart, a műanyagok és a műszálak termelését pedig ezen belül hatszorosára-tízszorosára. A magunk részéről mindent elkövetünk, hogy a magyar vegyipar fejlődése ehhez az ütemhez igazodjék.

Bejelentette a miniszter, hogy az 1959. évi terv a vegyipar részére 891.6 millió forint beruházási keretet biztosít. Ez az összeg 130 millió forinttal magasabb, mint a hároméves tervnek az 1959. évre előirányzott eredeti összege. Ehhez járul még 45 millió forint lakásépítésre. A fontosabb beruházások között megemlítette a Székesfehérvári Könnyűfémű présművének építését, amelynek folytatására a jövő évi terv 66 milliót irányoz elő. A többi alumínium termelésének fokozása érdekében megkezdik a Tatabányai Alumíniumkohó III. csarnokának bővítését és az egész üzem rekonstrukcióját is. A kőolajiparnak 290 millió forint jut a beruházási keretből, ezenkívül 430 millió forintot irányoz elő a terv a kőolajipar részére az állami költségvetési keretből. A kőolajfeldolgozó iparban jövőre megkezdik egy atmoszférikus desztillációs torony építését, amelynek teljesítőképessége egymillió tonna lesz. A berendezést 1960 végén helyezik üzembe.

A műtrágyagyártás fejlesztésére hozzáfogtak a szolnoki Tiszamenti Vegyiművek szuperfoszfát üzemének építéséhez. Kétszeresére bővítik a Borsodi Vegyikombinátot. Folytatják a Budapesti Kénsavgyár és a Péti Nitrogénművek rekonstrukcióját, valamint szovjet hitelek igénybevételével a Tiszavidéki Vegyikombinátot is. A hazai lakkfesték igények kielégítésére a Tiszavidéki Vegyikombinátnál megépül az új műryanta alapanyagú lakkgyár, amelynek 1959. évi beruházási előirányzata körülbelül 24 millió forint. Ez a gyár a hároméves terv végén már termel. A Hungária Vegyiműveknél megkezdjük egy 6.000 tonnás FVC-üzem és egy 10.000 tonnás nátriumhidroxid mű beruházását, amely 1961-ben fejeződik be.

/folyt.köv./

./.

1502

/891.6 millió forint l. folyt./

Az Egyesült Vegyiműveknél körülbelül 5 millió forint beruházással elsősorban a szintetikus mosószerek mennyiségét növelik és minőségét javítják.

A gyógyszeriparban 90 millió forintot irányoztak elő a következő évre a három nagy gyógyszergyár: a Chincin, a Kőbányai Gyógyszergyár és az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyár felújítására. A gumiiparban ugyancsak folytatódhatnak a rekonstrukciók. A Kungyalomgyár, a Műszaki Gumi- és Gumigyár, valamint a Hungária Műanyag- és Gumigyár következő évi felújításaira 25 millió forintot fordítanak.

Amennyit A beruházások következtében a vegyipar jövő évi teljes termelési értéke az 1958. évi 6.8 milliárdról 7.3 milliárdra növekszik. A kőolajipar termelésében a kereteken egymillió tonna nyersolaj előirányzat 160.000 tonnával több, mint az ebben az évben várnak. A nyersolajtermelés ilyen nagyarányú fejlődése a Nagylengyel környékén végzett kutatófúrások eredménye. Hangsúlyozta a miniszter: a nagylengyeli olajtermelésben bizonyos óvatosságot tartanak szem előtt, hogy ismét be ne következhessek a rendbehozott mező elvizesedése. A nagylengyeli olaj növekedése következtében a feldolgozó iparban csökkenteni lehet az importolaj arányát. A legfontosabb vegyipari termékek közül a nitrogén műtrágya előirányzata 35 százalékkal, 155.000 tonnáról 211.000 tonnára növekszik. A gyógyszeripar termelése 13 százalékkal lesz több, elsősorban B 12 vitaminból és a Tetrán elnevezésű antibiotikum alapanyagból az Oxitetraciklinből gyártanak többet. A vegyipar 1.3 milliárd forint értékű exportot bonyolít le jövőre.

Bejelentette végül a miniszter, hogy a vegyipari munkások évi átlagbére az iparágban foglalkoztatott építőmunkásokéval együtt az idei várható 17.756 forintról 18.260 forintra emelkedik. A vegyipari szakmunkások átlag órabérét 7.39 forintban irányozták elő, az ez évi 7.25 helyett. A bérszínvonal tartása érdekében elrendelik, hogy a béralapból 0.5 százaléknál többet nem lehet megtakarítani és a megtakarítás nem fordítható létszámemelésre. Jövőre már 5.000 vegyipari munkás dolgozik csökkentett munkaidőben.

A Központi Vezetőség tagjai ezután kérdéseket intéztek a miniszterhez, majd többen javaslatot terjesztettek elő a szocialista munkaverseny jobb szervezésére és egyéb, a termelést előmozdító módszerekre.

/folyt.köv./

./.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1958. december 16. 15 óra 25 perc  
/891.6 millió forint ... 2. folyt./

A tárgysorozat második pontjaként Bükkösy István, a szakszervezet munkásvédelmi osztályának vezetője jelentést terjesztett elő a vegyipari dolgozók jóléti helyzetének alakulásáról és a további feladatokról. Hangsúlyozta, hogy meg kell javítani a munkásszállások ellátását. A budapesti vegyipari üzemek részére a minisztérium és a vállalatok segítségével központi munkásszállást kell építeni. Biztosítani kell, hogy a dolgozók tisztálkodási lehetősége a hároméves terv végére legalább 85 százalékban kielégíthető legyen. Az üzemektől szigorúan megkövetelik a munkásvédelmi előírások megtartását. /MTI/

---  
Teljesítette idei rádiókészülék tervét az Orion Rádiógyár

1958. december 16.

Az Orion Rádiógyár jelentette, hogy rádiókészülékekből és alkatrész-garnitúrákból teljesítette 1958. évi tervét.

Az üzem az idén száz százalékos tervszerűséggel 83.500 rádiókészüléket és 71.400 alkatrész-garnitúrát gyártott. A rádió-exporttervüket 4.000 készülékkel teljesítették túl, s az év hátralévő részében terven felül további külföldi rendelésekre gyártanak rádiót.

Televíziós készülékekből a belkereskedelemlenek 17.000-et adtak át, amennyi tervükben szerepelt. Televíziós termelési és exporttervüket azonban még nem teljesítették. Arra törekednek, hogy az év végéig a Lengyel Népköztársaságtól és a Német Demokratikus Köztársaságtól kapott rendeléseknek maradéktalanul eleget tegyenek. /MTI/

114

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1958. december 16. 15 óra 25 perc

Helyzetjelentés a postáról - Még ezen a héten adjuk fel a karácsonyi csomagokat

1958. december 16.

A postások minden évben megújuló próbájára, a karácsonyi csomagforgalom, az idén az eddigiekénél hamarabb indult meg. Már november végén 15-20 százalékkal több csomagot kézbesítettek, mint az előző években, december 15-én pedig - a szokásos forgalom emelkedésének kezdetén - már annyi csomagot szállítottak, mint máskor a legmozgalmasabb napokon. Egyedül Budapestre 11.000-12.000 csomag érkezik naponta, a hét végére pedig ennek kétszeresére számítanak. A forgalom tetőzését 22-re várják. Az eddigi adatokból megállapítható, hogy a karácsonyi csomagforgalom felül fogja múlni a tavalyit.

A posta jó felkészülését dicséri, hogy a forgalomban eddig fennakadás nem volt. Céljuk most is az, mint az előző években: az ünnepekre minden karácsonyi küldemény a címzetthez kerüljön. Ennek érdekében kérik a közönséget, hogy az ünnepekre szánt ajándékokat még ezen a héten, december 20-ig, a romlandó tartalmú csomagokat pedig legkésőbb 22-ig adják fel. A posta munkáját jelentősen könnyíti és gyorsítja, ha a fővárosba feladott csomagokra pontos címet írnak, vagyis ha a kerületek megnevezése mellett feltüntetik például azt is: Pestszentlőrinc, Soroksár, Kispest, stb. Biztosabban jut el a küldemény a rendeltetési helyére, ha a csomagba címmásolatot helyeznek el.

Az idén december közepén már kétszeresére nőtt a kézbesített levelek és üdvözlőlapok száma, s a hét további napjaira az eddigi félmillió helyett már egymillió levélre számít a posta. A külföldre menő és az onnan érkező levelek tömege több mint háromszorosára, illetve tízszeresére emelkedett. /MTI/

-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 30. kiadás 1953. december 16. 15 óra 40 perc

Az építőipar munkásvédelmi tanácskozásának határozata a balesetelhárítás javítására

1953. december 16.

Országos munkásvédelmi tanácskozást és kiállítást rendezett kedden az Építők Dózsa György uti székházában az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete, az Építésügyi Minisztérium, valamint a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium ut- és hidosztálya. Az építővállalatok és tervezőintézetek többszáz küldöttén kívül résztvett a konferencián Kilián József, az építésügyi miniszter első helyettese és az építőipar számos más vezetője is.

A tanácskozást Brutyó János, az építők szakszervezetének főtitkára nyitotta meg, majd Kőböl József miniszterhelyettes számolt be az építőipar munkásvédelmi helyzetéről. Elmondotta, hogy azért volt szükség az országos tanácskozás összehívására, mert ebben az évben váratlanul emelkedett az építőipari balesetek száma, ellentétben az előző évekkal, amikor csökkent. Az 1953. évi tizenöt ezrelékről 1956-ban 14.5 ezrelékre, 1956-ban 14.1 ezrelékre csökkent a balesetek száma és 1957-ben sem növekedett, 1958 harmadik negyedévében azonban hirtelen 18.1 ezrelékre szökkent. Alapos vizsgálatokkal megállapították, hogy a növekedés egyik oka, hogy a vállalatoknál a balesetelhárítási oktatás csak formális. Oka az is, hogy a műszaki egyetemen, a technikumokban és az ipari tanuló iskolákban nincs balesetelhárítási oktatás. Ezeknek az iskoláknak tantervébe szervezen be kell építeni a balesetelhárítási tananyagot. Főképpen a fiatal és az újonnan felvett munkásokat éri baleset. Hangsúlyozta, hogy sokkal nagyobb gondot kell fordítani a munkásvédelmi és a balesetelleni propagandára, kötelezni kell a vállalatokat, hogy a munkahelyeiken történt balesetek körülményeit írják le és küldjék meg egymásnak hasonló balesetek körülményeit végzett. Kívánatos, hogy minél több propagandafilmot készítsenek és azokat minél többször levetítsék a dolgozóknak.

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium ut- és hidosztálya részéről Molnár János főosztályvezető elmondotta, hogy a KGM a következő években milliárdos összegű utépítéseket véggez, tehát még fokozottabban kell törődni a munkásvédelemmel és a balesetelleníréssel. A minisztérium kidolgozza erre vonatkozó tervét.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 31. kiadás 1953. december 16. 15 óra 40 perc

/Az építőipari...folyt./

Beható vita után az országos konferencia határozatot fogadott el. A határozat javasolja az érdekelt minisztériumoknak, hogy többet áldozzanak munkásvédelmi propagandára. A szakszervezettel együtt 1959-ben biztosítsanak anyagi fedezetet munkásvédelmi tárgyú filmekre, s gondoskodjanak azok terjesztéséről. Szervezzenek az egyes vállalatok között tapasztalattal cseréket, a munkásvédelemben tapasztalt jó kezdeményezések és munkamódszerek elterjesztésére. Felkéri a konferencia a Munkaügyi Minisztériumot, hogy az ipari tanulók munkásvédelmi oktatását a követelményeknek megfelelően alakítsa ki. Javasolja a határozat, hogy az egyetemi oktatásban, a technikumok tananyagában helyet kapjon a munkabiztonság oktatása és kötelezzék a hallgatókat, hogy vizsgálazzanak is ebből a tárgyból. Több műszaki intézkedést javasol még a határozat a balesetelhárítás, a munkás egészségügy megjavítására.

A tanácskozás befejezése után kitüntettek és megjutalmaztak több dolgozót, akik eredményesen vettek részt a munkásvédelem megjavításában. /MTI/

-o-o-o-

Jó fali újságért dicséret és zenekari felszerelés

1958. december 18.

A Dunai Vasműben az ellenforradalmat megelőző években is harcra fali újságot szerkesztettek a fiatalok. Amikor az ellenforradalm után a KISZ-szervezet megalakult: felvette Mező Imre mártírhalált halt kommunista nevét. A faliújság szerkesztőbizottsága újralakult és folytatta harcát a falméltóság hibák ellen. Munkájukra felfigyelt a KISZ Központi Bizottsága is és példányszámokból vendorkiállítást rendezett, amely bejárta az ország nagyobb városait. A fiatalok körében mindent nagy sikert aratott a kiállítás és azt mintegy 15.000-on tekintették meg. Több városban annyira megtetszett, hogy példájára az ottani fiatalok is hasonló faliújság szerkesztéséhez kezdtek.

A KISZ Központi Bizottsága a kiváló munkáért dicséretben részesítette a Dunai Vasmű "Mező Imre" KISZ alpszervezetét. Elismerése jeléül 6.000 forint értékű, teljes zenekari felszerelést adományozott a fiataloknak. A jutalmat ünnepi taggyűlésen adják át a KISZ-szervezetnek. /MTI/

-o-o-o-

152

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1958. december 16. 16 óra 45 perc

Korábban kézbesítik ebben a hónapban a nyugdíjakat.

1958. december 16.

Tekintettel a karácsonyi ünnepekre a decembere-  
ben esedékes nyugdíjuttalványok kézbesítését, kifizetését a  
postahivatalok már most megkezdték. /MTI/

..-

Kitüntetés.

1958. december 16.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa dr. Szalay  
Józsefnek, a legfőbb ügyész első helyettesének eredményes  
munkája elismerésül ötvenedik születésnapja alkalmából a  
Munka Érdemrend kitüntetését adományozta.

A kitüntetést kedden délelőtt Dobi István,  
a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke nyújtotta át.  
/MTI/

..-

Csehszlovák fotókiállítás Győrött.

1958. december 16.

A Győri Jókai Mór Művelődési Házban kedden  
csehszlovák fotóművészeti kiállítás nyílt. A kiállításon  
mintegy 300 képet, közöttük számos nagyméretű színes felvé-  
telt mutatnak be. /MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1958. december 16. 16 óra 05 perc

Befejeződtek a zárószámadások.

1958. december 16.

Az ország termelőszövetkezetei október harminc-  
egyedikével zárták le az 1958 gazdasági évet, s kezdték meg  
egész évi munkájuk eredményeinek értékelését, - a zárószáma-  
adásokat. A fontos eseménynek, terv szerint november 30-ig kel-  
lett volna mindenütt megtörténnie, de a betakarítás, főkép-  
pen a kukorica és a cukorrépa behordás elhúzódása miatt, a  
számadásokra sokhelyütt csak december első napjaiban került  
sor.

A Földművelésügyi Minisztérium szövetkezetpó-  
litikai főosztályának tájékoztatása szerint, a fővárosi ter-  
melőszövetkezetek kivételével - amelyek külön rendelkezés sze-  
rint a naptári év végével készítik a zárószámadásokat - de-  
cember 15-ig valamennyi termelőszövetkezetben befejeződtek  
a zárószámadások. A zárószámadás megvitatására és jóváhagyá-  
sára összehívott közgyűléseket még nem mindenütt tartották  
meg - számítás szerint ezek a következő egy-másfél hét alatt  
fejeződnek be ország-szerte.

Az eddig elkészült, illetve feltülvizsgált zá-  
rószámadásokat a járási bizottságok kevés kivételtől elte-  
kintve jóváhagyták. A részleges összesítések tapasztalata ar-  
ra világít rá, hogy bár általában a közös vagy nagyobbfoku  
megbecsülés, s a gyarapításra irányuló fokozottabb törekvés  
jellemző a termelőszövetkezetekre, egyesek lehetőségeikhez  
mértén viszonylag keveset szándékoznak tartalékolni beruhá-  
zási célokra. Ilyen jelenség tapasztalható még néhány erős,  
az aszálytól kevés kárt szenvedett termelőszövetkezetben is.

Sokhelyütt, - s ez ugyancsak kedvezőtlen je-  
lenség, - még mindig az elmúlt években követett gyakorlat sze-  
rint a zárószámadásokat nem kapcsolják össze az 1959 évi ter-  
velési tervek készítésével, noha a tapasztalatok nagyobbfo-  
ku hasznosítása érdekében kívánatos és hasznos lenne a záró-  
számadást és a tervekészítést összehangolni. /MTI/

1511

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1958. december 16. 10 óra perc

A tervezettnél kedvezőbb a külkereskedelem forgalmi egyenlege - Javult a kitermelt szén minősége - A Központi Statisztikai Hivatal közleménye

1958. december 16.

A Központi Statisztikai Hivatal jelentése szerint novemberben az állami iparban az egy munkanapra jutó vállalati teljes termelés - az élelmiszeripart nem számítva - négy százalékkal volt nagyobb, mint az előző hónapban és nyolc százalékkal több, mint 1957 novemberében. Az év 11 hónapjában az állami ipar napi átlagos termelése 13 százalékkal volt több, mint 1957 hasonló időszakában.

Az idei terv az állami ipar termelésnövekedését hét százalékkal határozta meg. Az első 11 hónapban az ipar ezt több mint három százalékkal túlteljesítette.

1958 novemberében az egy munkásra jutó napi átlagos vállalati teljes termelés - az élelmiszeripar nélkül öt százalékkal, januártól november végéig pedig 11 százalékkal volt nagyobb, mint 1957 hasonló időszakában.

A szénbányászat novemberben átlagosan 80.700 tonna szenet termelt két százalékkal többet, mint októberben. A szén minősége az első negyedévhez képest javult. 1958 novemberében naponta átlagosan 2444 tonna kőolajat termeltek 31 százalékkal többet, mint 1957 azonos időszakában. Jelentős növekedés tapasztalható a kohászati és gépipari termékek gyártásánál. Az idén november végéig - 1957 11 hónapjának termelési szintjét véve alapul - az acélgyártás 129 százalékkal, az acél 120, a hutaaluminium 154, az autószerelés 152, a tehergépkocsik 122, a motorkerékpár 155, a televízió 542 és a háztartási mosógép termelése pedig 274 százalékkal növekedett.

A vegyipari termékekből is többet gyártott a hazai ipar, mint egy évvel ezelőtt. Különösen - csaknem két és félszeresére - a nitrogénműtrágya-termelés nőtt erőteljesen. Hasonlóképpen növekedett a könnyűipari és az élelmiszeripari cikkek gyártása is. 1958 november végéig a hus- és a tejipar túlteljesítette az éves termelési tervét. A cukorgyárak 150.000 vagon cukorrépat dolgoztak fel, naponta átlagosan két százalékkal többet, mint tavaly. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1958. december 16. 10 óra perc

/A tervezettnél ....folyt.

November 15-ig a szerződéses termelésre leköttet növények vetésterülete 480.000 hold volt, ez 150.000 holdal több, mint amennyire 1957 azonos időszakban kötöttek szerződést. 1958 októberében 48 új mezőgazdasági szövetkezet és 22 termelőszövetkezeti csoport alakult. Ezzel a termelőszövetkezetek száma háromszázhatvanhatszötöt, szántóterületük 1.220.500 holdra, tagjaik száma pedig 173.505 főre emelkedett. Október végéig több termelőszövetkezeti csoport mezőgazdasági termelőszövetkezetté alakult át. A gapállomások az éves tervüket november végéig 94 százalékra teljesítették és három százalékkal több gépi munkát végeztek, mint tavaly.

A tervezettnél kedvezőbben alakult külkereskedelmünk forgalmi egyenlege. Az év 11 hónapjában behozatali tervüket 90 százalékra, kiviteli tervüket pedig 96 százalékra teljesítették. Az év elejétől számítva, néhány cikktől eltekintve, valamennyi fontosabb áru-exportja meghaladta az előző év szintjét. /MTI/

Hétezer mázsával növekedett az idén az ország "haltermése" - Megyei halászati felügyelők tanácskozása a Földművelésügyi Minisztériumban

1958. december 16.

A megyei halászati felügyelők kedden országos tanácskozásra gyűltek egybe a Földművelésügyi Minisztériumban, ahol Pékh Gyula, a Földművelésügyi Minisztérium halászati főfelügyelője ismertette az 1958-as évi fejlesztési eredményeket és a jövő évi terveket. Elmondotta többek között, hogy az ország vizeinek "haltermése" az idén körülbelül 7000 mázsával növekedett a múlt évihez képest. A jövő évi tervéről szólva hangsúlyozta, hogy a fogyasztók növekvő igényének megfelelően tovább fejlesztik a halászati üzemet, s egyedül a termelőszövetkezetek mintegy 15.000 holdal növelik halastavaik területét. A beszámolót a megyei halászati felügyelők felszólalásai követték, számos értékes javaslatot tettek a halgazdálkodás további javítására. /MTI/

MTI BELFÜLDI HIREK  
B 36. kiadás 1958. december 16. 16 óra 40 perc

Ünnepélyesen elhelyezték a zalaegerszegi szakszervezeti székház és munkásotthon alapkövét

1958. december 16.

A zalai szakszervezeti napok eseménydus programja során kedden ünnepélyes külsőségek között tették le a Zalaegerszegen építendő szakszervezeti székház és munkásotthon alapkövét. A székház építési és sok érdeklődő jelenlétében Gáspár Sándor, a SZOT főtitkára helyezte el az első téglát.

Délután nagyszámu közönség előtt Darabos Iván, az MSZMP Zala megyei bizottságának első titkára megnyitotta a megye szakszervezeti mozgalmának 13 éves fejlődését bemutató kiállítást. Ugyenitt nyitották meg a megye ipari üzemeiben készülő termékekből az iparcikk-kiállítást. Ezen a napon került sor a nemzetközi munkásvédelmi plakát-kiállítás megnyitására is.

Este aktíveértekezleten találkoztak a szakszervezeti vezetők, aktívák és a szervezett munkások. Az értekezleten Gáspár Sándor, a SZOT főtitkára mondott beszédet. /MTI/

-o-o-o-

Földművelésügyi küldöttség utazott Olaszországba

1958. december 16.

A haladó olasz szövetségek szövetsége, a Lega Nazionale, meghívására, kedden délelőtt, magyar földművelésügyi küldöttség utazott Olaszországba. A küldöttség résztvesz a Lega Nazionale Bolognában rendezendő 25. kongresszusán. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÜLDI HIREK  
B 37. kiadás 1958. december 16. 16 óra 10 perc

December 25-26: négyezer uttörő hagyományos fenyőfa ünnepélye a Parlamentben

1958. december 16.

Vas János, a Szakszervezetek Országos Tanácsa kulturális osztályának vezetője kedden tájékoztatta a magyar sajtó képviselőit a parlamenti fenyőfa ünnepségről.

- A SZOT, a NISZ és az Uttörő Szövetség az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is megrendezi az immár hagyományossá vált nagyszabásu fenyőfa ünnepélyt a Parlamentben: december 25-én és 26-án négyezer uttörő, kiváló tanuló népesíti majd be a tereket.

- Az ünnepség szines, változatos műsort, jó szórakozást ígér a gyerekeknek. Mindkét napon délután 3 órakor hangzik jelére kezdik a fenyőfa ünnepséget.

- A bál csárdással nyílik; a táncon kívül a Vadászteremben tizennyolcféle játék, a Gobelin-teremben Surányi Ibolya előadóművész tolmácsolásában a legszebb mesék szórakoztatják a kis vendégeket. A játékokban legügyesebbek díjakat nyernek. A meséket - a gyerekek szemeláttára - Sándor Károly neves újságíró karikaturista illusztrálja. Előadást tart az Auróra Bábogyűttes is és megrendezik a szokásos jelmez, keringő és csárdás versenyt.

- A kupola-teremben állítják fel a gazdagon feldisztelt mintegy 15-18 méter magas fenyőfát. Magyarországon ilyen hatalmas fenyőfa csak Kőszeg környékén található; onnan hozták különleges szállítóeszközökkel Budapestre. A tánc és a játék szüneteiben műsorokat tartanak. A fenyőfa ünnepélyt keringővel zárják.

- A Szakszervezetek Országos Tanácsa az idén mintegy 50.000 forint értékű játékgyűjteménnyel ajándékozta meg 17 művelődési otthon gyermekszakkörét. Az ünnep művelődési házaiban és tereiben mindonüzt, ezenkívül mintegy 200 fővárosi uttörőcsapatnál és 17 uttörőházban lesznek fenyőfa ünnepségek. /MTI/

-o-o-o-

B 38. kiadás 1958. december 16. 4 óra perc

Elutazott a koreai oktatási küldöttség

1958. december 16.

Egyhónapos magyarországi tanulmányutjára a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság oktatási küldöttsége kedden utazott el Budapestről. A küldöttség vezetője, Rju Jong Szul, a KNDK oktatási és művelődésiügyi minisztérium közoktatási főosztályának helyettes vezetője indulása előtt nyilatkozott az MTI munkatársának.

Elmondotta többek között, hogy Korea északi részén 1946-ban egy évvel a felszelesülés után, a népiskolák száma a korábbiak kétszeresére, a középiskoláké négyszeresére emelkedett. Főiskola 1944 előtt Észak-Koreában egyáltalán nem volt, 1949-ben ezek száma már elérte a tizenötöt. 1949 március végéig a felnőttek irástudatlanságát teljesen felszámolták. Egyidejűleg tizezer számára adták ki a - tudományos elemeket tartalmazó - tankönyveket az oktatók és a tanulók számára.

- Különös gondot fordítottunk - folytatta - a pedagógusok anyagi és kulturális színvonalának emelésére. Nehány év alatt megteremtettük az általános iskolai kötelező oktatási rendszer bevezetésének alapját. A KNDK Legfelsőbb Nemzetgyűlése törvényt is hozott ennek bevezetésére 1950-től kezdődően. A fejlődést azonban félbeszakította, az amerikai imperialisták bujtoztatására, a Li Szim Man klikk által kiindított háború.

- A koreai nép lelkes munkájával és a baráti szocialista országok segítségével, hamarosan leküzdöttük a háború okozta nehézségeket. Állami költséggel és a nép támogatásával rövid idő alatt 15.000 tantermet állítottunk helyre, illetve építettünk újat. A mostani, 1958-1959-es tanévtől kezdődően, országunkban gyakorlatilag megvalósult a kötelező középiskolai rendszer is. Nemrég törvényt hoztunk a kötelező technikai oktatás bevezetésének előkészítésére. Alig egy hónap alatt, több mint száz, különböző szakmai ágakban működő műszaki iskola létesült. A növendékek idejük egy részét az osztályokban, másik részét a termelőmunka színhelyén töltik. Akár csak más szocializmust építő országokban, nálunk is a cél az, hogy az iskolát közelebb vigyük az élethez.

- Ami magyarországi tapasztalatainkat illeti - mondotta ezután Rju Jong Szul - a két állam oktatási rendszere különbözik egymástól, de a céljaink közösek. Budapesten és vidéken több oktatási intézményt felkerestünk. Számos pedagógussal beszélgettünk és sok hasznos tapasztalatot szereztünk. Meggyőződünk róla, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt és a kormány igen nagy gondot fordít az oktatásügy fejlesztésére, a fiatalok szocialista szellemi nevelésének biztosítására. Az oktatási munka mi hazánkban és a Magyarországon egyaránt a marxizmus-leninizmus alapelveire épül. /MTI/

16<sup>10</sup>

B 39. kiadás 1958. december 16. 7 óra perc

A Svéd Kommunista Párt küldöttsége Komárom megyében

1958. december 16.

A Svéd Kommunista Párt hazánkban tartózkodó küldöttsége G. Johanssonnak, az SZKP Politikai Bizottsága tagjának vezetésével kedden Komárom megyébe látogatott. Megtekintették az Almásfüzitői Timföldgyárat, ahol nagy szeretettel fogadták őket. Szász Károly, az üzem igazgatója, valamint az üzem párt és tömegszervezeti vezetői tájékoztatták a vendégeket a gyár munkájáról, a dolgozó életről. A küldöttség tagjai ezután megtekintették az üzemet, s szívélyesen elbeszélgettek a dolgozókkal, számos kérdést intézve hozzájuk. Délután az üzem lakótelepének korszerű bölcsődéjét és más kulturális, szociális intézményét tekintették meg. Ezután a küldöttség a kopánymonostori Dózsa Termelőszövetkezetbe látogatott el. /MTI/

-o-o-o-

Szabályozták a fűradtolaj gyűjtését

1958. december 16.

A nehézipari miniszter rendelettel szabályozta a fűradtolaj gyűjtésének, forgalmának és felhasználásának rendjét. A rendelet többek között kimondja, hogy fűradtolajnak kell tekinteni azt a használt kenőanyagot, amely a gépek üzembiztonságának és élettartamának veszélyeztetése nélkül gazdaságosan nem használható. A fűradtolajt két elkülönített csoportban kell gyűjteni. A szabályozásról szóló rendelet a Magyar Közlöny 112. számában jelent meg. /MTI/

-o-o-o-

Mezőgazdasági szakemberek tanácskozása a kompolti kísérleti intézetben

1958. december 16.

Héves megye mezőgazdasági szakemberei, a termelőszövetkezetek vezetői, agronómusai kedden Kompolton az Északmagyarországi Kísérleti Intézetben megbeszéltek az időszerű mezőgazdasági feladatokat és a jövő évi terveket. A résztvevők előtt Palley János, a kísérleti intézet igazgatója tartott érdekes előadást a hibridkukorica termesztéséről, a helyes vetésforgó kialakításáról, az újabb agrotechnikai módszerekről. A termelőszövetkezetek vezető szakemberei a tanácskozáson hasznos utmutatást kaptak a jövő évi tervek előkészítéséhez. /MTI/

-o-o-o-

17<sup>10</sup>

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1958. december 16. 1/2 óra 20 perc

Értekezletet tartottak a megyei nőtanácsok vezetői

1958. december 16.

A megyei nőtanácsok elnökei és titkárai kedden kétnapos értekezletre gyűltek össze a Magyar Nők Országos Tanácsának székházában. Az értekezleten meghallgatták és megvitatták Erdei Lászlóné, a Magyar Nők Országos Tanácsa elnökének beszámolóját a nőtanácsoknak az utóbbi időben végzett munkájáról és az időszerű feladatokról. Résztvett és felszólalt a tanácskozáson Sándor József, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának tagja és Nagy Józsefné, a könnyűipari miniszter. Ott volt a T. L. Morozova vezetésével hazánkban tartózkodó szovjet nőküldöttség tagjai.

A beszámolót követő vitában - Varga Gáborné országgyűlési képviselő, a Borsod megyei nőtanács elnöke, Tóth Istvánné Csongrád megyei nőtitkár, Pankovics Józsefné országgyűlési képviselő, a Bács megyei nőtanács titkára és Piri Kálmánné Komárom megyei nőtitkár szólalt fel. A felszólalók többek között a női tanácstagok és a nőtanácsok kapcsolatával, a szülői munkaközösségek munkájával, a Tanácskörtársaság megalakulásának 40. évfordulójára való felkészüléssel foglalkoztak. Azt is megvitatták, hogyan lehetne a tanvilág asszonyait tevékenyebben bevonni a nőmozgalomba.

x x x

Delután az értekezlet résztvevői, valamint a Magyar Nők Országos Tanácsának és a Budapesti Nőtanácsnak munkatársai baráti találkozón vettek részt a T. L. Morozova vezette szovjet nőküldöttséggel. A találkozón baráti légkörben vitatták meg a nőmozgalom számos problémáját. /MTI/

--

Dr. Ján Ponican

k §/VM Sr Szi -cz 1958. december 16.

a Szlovák Kiadó Főigazgatóság vezetője a Magyar Kiadói Főigazgatósággal és több könyvkiadóval folytatott eredményes tárgyalás után hazautazott Csehszlovákiába.

x x x

Élis Emilia Kvasnicová, a csehszlovák iskola- és kulturügyi minisztérium képzőművészeti osztályának munkatársa december 19-én a Műcsarnokban megnyitandó csehszlovák iparművészeti kiállítás előkészítésére Budapestre érkezett. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1958. december 16. 1/2 óra 20 perc

Megnőtt a homoki borok becsülete - 15.000 palack kerül az ünnepi borvásárra

1958. december 16.

Már a századforduló táján "felfedezte" Mathiasz János az alföldi homoktalajokat, mint jó bortermő területeket, a homoki borok becsülete azonban csak a legutóbbi években nőtt meg igazán: az idén hazánkban megrendezett nemzetközi borversenyen például a Pest-Szolnok megyei Állami Pincégazdaság egy arany és két ezüstérmét nyert kitűnő zamatu homoki boráival. Pancsovai Nándor, a vállalat vezetője kedden az idei termésről és az ünnepi felkészülésről tájékoztatta a sajtó képviselőit. Elmondotta többek között, hogy Pest és Solnok megyében a korábbi négy-nyolc mázsás holdankénti termésátlagok 18-20 mázsára emelkedtek az utóbbi években. Az idei termés mennyiségben meghalalta a legutóbbi évek átlagát, - s ami igen lényeges - a termés minőség tekintetében is elérte a tavalyi szintet. A vállalat tápiószelci célgazdaságában - alig öt éve alakították ki a táblát apró parcellákból - az idén már 108 mázsás szőlőtermést takarítottak be holdanként. Egyébként itt termelt a vállalat aranyérmes rizling-szilváni bora is.

A karácsonyi borvásárra 15.000 teltett palackkal készült fel a vállalat. A palackozott ezerjő, rizling, mórvidéki ezerjő és tiszakürti kadarka az egész ország területén forgalomba kerül, az ugyancsak kitűnő minőségű hor-dós borokat Pest, Solnok, Komárom, Esztergom megyék kereskedelmi hálózatában "terítik". A körülbelül 20.000 hektónyi öborkészlet mellett a vállalat most az ünnepi borvásár alkalmával adja ki először az idei termésű borokat, amelyek - a szakemberek megállapítása szerint - máris vetekszenek az öborokkal.

A vállalat dolgozóinak idei jó munkáját bizonyítja, hogy a felvásárlási, raktározási és kezelési költségek nagyarányú csökkentése révén 16 napos nyereségreszesedést érdekeltek ki. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 42. kiadás 1958. december 16. 18 óra - perc

Szociális felelősök országos tanácskozása

1958. december 16.

Keddén egésznapos értekezletet tartottak a Magyar Vöröskereszt központjában a szociálpolitikával foglalkozó állami funkcionáriusok és társadalmi aktivisták. Résztvett az értekezleten: Kárpáti József, rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Vöröskereszt főtitkára, dr. Bárczi Gusztáv, országgyűlési képviselő, az Országgyűlés

Suhajda József, a VIII. Kerületi tanács vb. elnöke, a Vöröskereszt országos szociális szakk bizottságának elnöke, dr. Kádár Róbertné, az Egészségügyi Minisztérium szociálpolitikai főosztályának vezetője.

Fáy Boris, a Vöröskereszt szociális osztályának vezetője ismertette a Magyar Vöröskereszt egyéves szociális munkájának tapasztalatait. Hangsúlyozta, hogy az egy évvel ezelőtt kiadott központi irányelvek a gyakorlatban helyesnek bizonyultak. Azóta számos helyen szervezetek szociális aktivista hálózatot és igyekeznek eredményesen támogatni a szociálpolitikai munkát. Olyan gondozásra szorulókat sikerült az aktivisták segítségével felkutatni, akik eddig elkerülték az állami és hatósági szervek figyelmét.

Megállapíthatjuk - mondotta -, hogy a vöröskeresztes aktivisták mind többen és igen nagy lelkesedéssel végzik emberbaráti feladataikat.

A hozzászólók többsége a gyakorlati tapasztalatokról számolt be és méltatta a társadalmi segítség jelentőségét.

A felszólalók számos javaslatot tettek a szociálpolitikai munka további javítására. /MTI/

-o-o-o- / szociális és egészségügyi bizottságának titkára,

Csehszlovák egyetemi tanár előadása Budapesten

1958. december 16.

Dr. Jan Ripka prágai egyetemi tanár, a Csehszlovák Tudományos Akadémia tagja, szerdán este fél 6 órai kezdettel "Nizami perzsa költő meséje az örök vágyról" címmel előadást tart a budapesti Csehszlovák Kultúra helyiségében /Népköztársaság utja 21./, Az érdeklődőket a Csehszlovák Kultúra vezetősége szívesen látja. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 43. kiadás 1958. december 16. 18 óra - perc

Szovjet írócsoport érkezett hazánkba

1958. december 16.

Keddén délután 17 szovjet író, műfordító és újságíró érkezett hazánkba tiznapos látogatásra. A vendégeket a Nyugati pályaudvaron Waldapfel József akadémikus, az MSZBT Kulturális Bizottságának elnöke, Demeter Sándor, az MSZBT titkára, Székely Tibor, az Uttörő Szövetség titkárhelyettese, Rónai Mihály András író, valamint az MSZBT több munkatársa fogadta. Ott voltak a fogadtatáson B.V. Gorbacsov, V.A. Krjucsov, a szovjet nagykövetség képviselői.

V. N. Kelin és N.K. Csukovszkij, az ismert szovjet író és műfordító, aki Tyimofejeva asszonnyal, a Vbzsatij című szovjet uttörőlap főszerkesztőjével együtt vezeti a turistacsoportot, a következőket mondotta a pályaudvaron az MTI munkatársának:

- Nem küldöttségként, hanem mint utasok jöttünk Magyarországra, olyan írók, műfordítók és újságírók, akiknek munkájában jelentős részt foglal el a magyar irodalom fordítása, ismeretése. Így köztünk van Vilhelm Lovik, az ismert Potófi-fordító, E.B. Tumarkina, aki legutóbb Illés Béla műveit fordította oroszra. Az írók közül megemlítem Varvara Karbovszkiját, akinak több munkáját magyar nyelvre is lefordították, Leonid Lenst, az ismert satíra író.

- Nagy örömmel jöttünk Magyarországra és a rendelkezésünkre álló tíz nap alatt szeretnénk minél jobban megismerkedni ezzel a néppel és orszaggal, amelyet eddig kiváló íróink munkáiból ismerünk. Reméljük, hogy bő alkalmunk lesz találkozni a magyar néppel, megismerkedni a magyar kultúra alkotásával, baráti kapcsolatokat építeni ki magyar írókkal, művészekkel. Budapesten kívül Veszprémben, Egerben és Esztergomban visz utunk. /MTI/

-o-o-o-

MTI

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 44. kiadás

1958. december 16. 18 óra 15 perc

Ülést tartott a Budapesti Békebizottság elnöksége

1958. december 16.

A Hazafias Népfront Budapesti Békebizottsága kedden dr. Posta László elnöklésével ülést tartott. Az elnökség meghallgatta a titkári beszámolót a legutóbbi negyedévben kifejtett munkáról, majd megvitatta a következő félévi munkatervet. A tervet szerint a budapesti békemozgalom fellendítésére számos külpolitikai konzultációt, élménybeszámolót, barátsági estot rendeznek. Megvizsgálják a körületi békebizottságok tevékenységét, az üzemi békemunka fejlesztéséről tanácskoznak a budapesti szakmaközi bizottsággal, javaslatot készítenek elő a ktsz-okban folytatandó békemunkáról, valamint az ifjúsági, elsősorban az egyetemi békemunka fejlesztéséről. A nemzetközi békemozgalom tizedik évfordulója alkalmából díszes kiállítás, sok művészi felvételt tartalmazó albumban ismertetik a jelentősebb magyar városok életét és történelmét. Tervbe vették színes film készítését Budapestről. Ezen kívül vendorkiállítást állítanak össze a főváros életéről és igyekeznek kiépíteni valamelyik európai fővárossal a testvérvárosi kapcsolatot. /MTI/

-o-o-o-

Comenius-ünnepély Sárospatakon

1958. december 16.

Comenius Ámos János cseh pedagógus híres műve, az Orbis Pictus megjelenésének háromszázadik évfordulója alkalmából kedden ünnepséget rendeztek a sárospataki Rákóczi gimnáziumban. Az emlékesten A mi Comeniusunk címmel Komáromy Béla mondott ünnepi beszédet. /MTI/

-o-o-o-

MTI

B E L F Ö L D I

H I R E K

B 45. kiadás

1958. december 16.

19 óra 10 perc

"A világ bányászainak összefogásával a tőkésekre kell átnáritani a kapitalista világban kibontakozó súlyos szénipari válság terhét" - Megkezdte tanácskozását az SZVSZ bányásztagozatának adminisztratív bizottsága

1958. december 16.

Kedden délelőtt a bányász szakszervezet székházában megkezdte tanácskozását a Szakszervezeti Világszövetség bányásztagozatának adminisztratív bizottsága. Képviseltette magát az ülésen a Szakszervezeti Világszövetség vezetősége és megjelent Varga György, a SZOT titkára is.

Az elsőnap tanácskozáson Blaha Béla, a bányász szakszervezet titkára elnökölt. A délelőtti ülésen felszólalt Varga György, a SZOT titkára, aki a magyar szervezett munkásság nevében üdvözölte az értekezőket. Ezután az adminisztratív bizottság Koubant-ot /Csehszlovákia/ megválasztotta a szövetség titkárának. Molegón ünnepelték a jelenlevő Henri Martel-t, a francia bányász szakszervezet főtitkárát, aki nemrég töltötte be 60. életévét.

Victorin Duguot, az SZVSZ bányász szakszervezetei nemzetközi szövetségének főtitkára számolt be ezután az 1958 januárjában Halle-ban megtartott adminisztratív bizottsági ülés óta végzett munkáról. Ismertette a szocialista országok, elsősorban Kína széntermelésének hatalmas fejlődését és összehasonlította ezzel, hogy a kapitalista világban jelenleg szénipari válság van kibontakozóban. Latin-Amerikában sok rézbányát lezártak, az USA-ban csökken a széntermelés, az európai szénközösség országaiiban pedig jelenleg 26 millió tonna eladatlan szén van. A szén felhasználása ugyanazokban az országokban 40 millió tonnával csökkent. Nyugat-Németországban két millió tonna széntermelésű bányászokat. Bejelentette: szó van arról, hogy a válság következtében Nyugat-Németországban 100.000 bányászt bocsátanak el. A krízis megkezdődött Franciaországban is. Angliában 1958-ban 17.000 szénbányászt osztottak szélnek, különösen azokat a fiatalokat sújtja a munkanélküliség, akik nemrég lettek szakmunkások, elsősorban ők maradnak konyár nélkül.

/Folyt. köv./

B 46. kiadás 1959. december 16. 19 óra 33 perc

/A világ bányászainak...1.folyt.

Victorin Duguet összevetette a szénipari válságot az energiatermelés világproblémáival. Elmondotta, hogy évenként általában 1-2 százalékkal csökkent a szén részesedése az energiatermelésből a kőolaj, a földgáz és az atomenergia javára. Bebizonyította azonban, hogy nem ez az oka a jelenlegi szénipari válságnak a kapitalista államokban, hiszen a Szovjetunióban is csökken a szén részesedése az energiatermelésből, a széntermelés ott mégis növekszik, csaknem olyan ütemben, mint a kőolaj és a földgáz termelése. Ekés bizonyította az okozója a szénipari válságnak, hanem a kapitalizmus maga. A szocialista országokban úgy állítják át az energiatermelést a kőolaj- és földgáz felhasználásának fejlesztésére, hogy egyetlen egy bányát sem csuknak be. Hangsúlyozta, hogy ugyanakkor, amikor Nyugat-Németországban, Angliában,

Belgiumban és Franciaországban sok tízmillió tonna számra áll az eladatlan szén, sok-sok család fűtőanyag nélkül kénytelen átveszselni a telet. Ezekkel a válságokkal sújtott országokban ugyanis csökkent a vásárlóerő is.

A főtájkár kifejtette: nem a bányászok, hanem a tőkésékek okozták a jelenlegi válságot. Eppen ezért nem a bányászoknak, hanem a tőkésékeknek kell a válság terheit viselni. Ugyanakkor a bányász szövetségnek fel kell használni ezt az alkalmat arra, hogy folytassa harcát a munkaidő megrövidítéséért, anélkül, hogy ez a bányászok keresetében eszökkenésre vezetne.

Ismertette az egész kapitalista világban kibontakozó sztrájkmozgalmat, amelyet a bányászok indítottak. Kanadában szeptember 24-én óta 15.000 nikkolbányász sztrájkol, tíz százalékos béremelésért. Belgiumban a kesalesi bányában 7.000 bányász tartott egyhetes sztrájkot. Nyugat-Németországban november 9-én tartottak nagygyűlést a Rühr vidéken, s tiltakoztak a külföldi szén behozatala ellen. Angliában is hatalmas mozgalom indult meg, hogy a munkáltatókat a bérek folemelésére késztessék. A legutóbbi hírek szerint 37 bányát akarnek becsukni, 13.000 bányászt tesznek munkanélkülivé. Kijelentette: a bányász szövetséghez tartozó négy és félmillió szervezett bányász nevében a szövetség szolidaritását fejezi ki az angol bányászok harca iránt. Ismertette ezután a japán, a francia, a chilí, az olaszországi és a belgiumi bányászok sztrájkmozgalmait, s felhívta a figyelmet arra, hogy Olaszországban úgy sikerült jelentős eredményeket elérni a bányászoknak, hogy összefogtak követeléseik megvalósításáért minemennyien, tekintet nélkül arra, hogy milyen szakszervezethez tartoztak, mi volt a vallásuk, az ideológiájuk.

/folyt.köv./

1911

B 47. kiadás 1959. december 16. 19 óra 40 perc

/A világ bányászainak...2.folyt./

Határozottan kijelentette: okvetlenül szükséges az együttműködés a szövetséghez nem tartozó szakszervezetekkel. A széthuzásból mindig csak a kapitalisták profitálnak. A tőkésékek nem emberbarátok, nem lehet őket szóval, vagy a válság statisztikájával meggyőzni. Cselekedni kell, ki kell harcolni, hogy ék viseljék a válság következményeit. Ismertette annak a táviratnak a szövegét, amelyet 1959. december 10-én a szövetség küldött az SZVSSZ-hoz nem tartozó nemzetközi bányászszövetség vezetőségéhez, hogy találkozzanak és megbeszéljék, hogyan védhatik meg a bányászok érdekeit a válság időszakában.

Victorin Duguet befejezésül ismertette a bányász szövetség munkájának irányelveit az 1959 júliusában Katowice összehívandó III. bányász világkonferenciával kapcsolatban.

A délutáni ülésen megvitatták a beszámolót. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B 48 kiadás 1958 december 16 11 óra 45 perc

Időjárásjelentés

1958 december 16

A Meteorológiai Intézet jelenti kedden, december 16-án este 21 órakor:

Több helyen eső

Középeurópában kedden is délről, délnyugatról áramlott a levegő és az időt ott az évszakhoz mérten igen enyhévé és több helyen esőssé tette.

Hazánkban ma a Dunántulon hullott többfelé eső. A hőmérséklet napközben nyugaton plusz 6, plusz 9, keleten pedig plusz 9, plusz 12 fokig emelkedett, de Budapesten, Miskolcon és Siófokon csak plusz 5, plusz 6 fokig.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 748 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: felhős, párás, helyenként ködös idő. Több helyen eső. Mérsékelt szél. Az anyhétság tovább tart.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet plusz 1-plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán plusz 7-plusz 10 fok között. /MTI/

V É G E



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. december 17. 6 óra perc

Kevesebb lesz a béka a halastavakban

1958. december 17.

Halgazdaságainkban sok bajt okoznak a tulzott mértékben elszaporodott békák. Előfordul, hogy egy egy tóban több békát találnak, mint halat. Az élelmes állatok elszedik a halivadékok táplálékát, s ami ennél is károsabb, pusztítják a lerakott halikrákat.

A Keszthelyi Mezőgazdasági Akadémián most ötletes békafogó berendezést szerkesztettek. A víz felszínén lebegő készüléken műlegyet helyeznek el, amely magához csalja a zsákmányra leső békákat. A műlegyre ugró béka azután a vízbe süllyesztett kettős fenekű láda foglya lesz. A berendezéssel nagymennyiségben és könnyen fogható a külföldre étkezési célokra szállított kecskebéka. /MTI/

Két és félmillió forint tormaért

1958. december 17.

Hajdu-Bihar megye homokos határu községei közül Almosdon, Bagaméron, Ujlétán és Nagylétán ősi foglalkozás a torma termesztés. Az idén 156 holdon termesztették a szövetkezetek, szakcsoportok és az egyéni gazdák. A földművelésszövetkezetek az említett négy községben 2,5 millió forintot fizettek ki a termelőknek az exportra és belföldi fogyasztásra felvásárolt tormaért. /MTI/

Törzskönyvezik a kecskéket - mezőgazdaságunk keresett exportcikkét

1958. december 17.

Az országban elsőnek Pest megyében megkezdték a kecskék törzskönyvi ellenőrzését. Főleg a budai és a szentendrei járás cserjés-dombos vidékéről jól tejelő és simaszőrű fehér Saalenthali kecskét vesznek törzskönyvezés alá. A balkáni és a közeli országokban ez az igénytelen háziállatot eddig is igen keresték, a törzskönyvezés útján irányított és ellenőrzött tenyésztés várhatóan továbbfejleszti majd a kecskeexportot. /MTI/